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Die Aufgaben werden in der Übung am 24.6. besprochen.

Aufgabe 1

Sei G ein dreiecksfreier Graph mit χ(G) = k. Zeigen Sie: der Graph G′, den man aus G
mittels der Mycielski Konstrunktion erhält, ist ebenfalls dreiecksfrei und hat χ(G′) = k + 1.

Aufgabe 2

Sei n ∈ N, n ≥ 2. Bestimmen Sie:

1. Die Anzahl der perfekten Matchings vom Kn.

2. Die Anzahl der perfekten Matchings vom Kn, die Kante {1, 2} enthalten.

3. Die Anzahl der perfekten Matchings vom Kn, die Kante {1, 2} nicht enthalten.

Aufgabe 3

Sei n ∈ N und sei Gn der Graph mit Knotenmenge {a1, . . . , an, b1, . . . , bn} und Kanten
aiai+1, bibi+1 (1 ≤ i ≤ n− 1) und aibi (1 ≤ i ≤ n). Bestimmen Sie die Anzahl der perfekten
Matchings von Gn.

Aufgabe 4

Sei G = (A ∪ B,E) ein zusammenhängender bipartiter Graph, so dass für alle ab ∈ E mit
a ∈ A, b ∈ B gilt, dass dG(a) ≥ dG(b). Zeigen Sie: es gibt ein MatchingM in G mit |M | = |A|.

Aufgabe 5

Was ist die maximale Anzahl an Springern, die auf einem Schachbrett platziert werden kön-
nen, sodass sich keine zwei davon bedrohen? (Für die Schachregeln, falls notwendig, konsul-
tieren Sie wikipedia.)

Aufgabe 6

Bestimmen Sie ohne Hilfe von Vizing's Theorem χ′(Kn).

Aufgabe 7

Sei G ein 3-regulär Graph, der als Teilgraphen einen Kreis hat, der alle Knoten von G enthält.
Bestimmen Sie χ′(G).
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